
T U T O R AT   A S S O C I A T I F   T O U L O U S A I N  (T.A.T.) 

Association n° W313002693 

PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 26 FEVRIER 2015 

 

 Les ordres du jour étaient :  

- Vote du procès-verbal de l’Assemblée Générale précédente    - Point Responsable Communication 

- Point Responsables de Faculté      - Point Trésorerie 

- Point Responsables Imprimerie      - Point Secrétariat 

- Point Chargés de Mission Polycopiés     - Point Vice-président 

- Point Webmasters       - Point Président 

 

 

 Vote du Procès-verbal de l’Assemblée Générale précédente 

Nous avons fait un vote par procédure courte. Le Procès-verbal de l’Assemblée Générale précédente a été adopté à 

l'unanimité (70 votants). 

 

 

● Point Responsable de Faculté :   Rangueil : Sylvie Wheeler & George Riley 

      Purpan : Noha El Akel & Alexandre Souchon 

      Maraîchers : Lucile Mansoux & Gautier Jean 

 

- Tuteurs : Il y a eu un bon travail dans l’ensemble. Cependant, il faut insister sur le temps de rédaction des QCMs : 

accorder plus de temps permettrait de réduire le nombre d'errata et de gagner en crédibilité. 

 

- RM : Les équipes sont très motivées. Nous rappelons qu’il faudrait faire relire un maximum d’épreuves destinées au 

concours blanc par les professeurs. 

 

- Colle : Malgré une fréquentation diminuée, elles se déroulent bien globalement, avec de bons retours de la part des 

PACES. Toutefois, il est important de veiller au maintien du silence à la fin des colles, en particulier à Maraîchers, où les 

tuteurs se laissent dissiper en même temps que les PACES lorsque la colle est trop courte. Nous réfléchissons, l’année 

prochaine, à établir des groupes de tuteurs communs aux trois facultés, pour les matières le permettant (anatomie, 

spécialités…). 

 

- Permanence : Le lancement du second semestre a été assez lent. Les RF, tiennent à rappeler aux tuteurs de rester 

disponibles pour les PACES, d’éviter de manger, ou de se renfermer et de parler entre eux. 

 

- Formation SSH (17/02): Mise en place cette année, elle a été dispensée par les RM de SSH, entre 12h00 et 13h00. Il y a 

eu de très bons retours de la part des PACES, même des doublants. 

 

- Forum : Les PACES sont très actifs et le forum fonctionne bien. Les RM sont très présents. Il y a cependant un manque 

de réponses lors des périodes de révisions et d’examens des tuteurs... 

 

 



- UE Tutorat : La liste des tuteurs ayant validé la Tut’rentrée a été intégrée sur tutoweb, et celle de ceux ayant validé la 

relecture des polycopiés vient d’arriver. Nous rappelons que les événements validés sont accessibles sur tutoweb et que le 

poste de RM n’est pas validant. 

 

 

● Point Responsable d’Imprimerie : Rangueil : Claire Pin-Belloc 

      Purpan : Lydie Tukalo 

      Maraîchers : Victor Burlan 

Il  y a eu 14 colles à Purpan et Maraîchers et 12 à Rangueil, avec une moyenne de 220000 impressions par facultés. 

Toutes les équipes sont agréables et motivées. Il y a toutefois quelques problèmes dans les délais d’envoi à Rangueil. La 

RI de Purpan, tient à rappeler la nécessité de préparer 3 sujets pour les colles de l’année prochaine. 

Nous rappelons que les dates limites pour l’envoi des sujets des prochains événements sont :  

 Concours blanc S2 Poly de Pâques 

Maraîchers 23/03 20/03 
Purpan 15/03 08/03 

Rangueil 15/03 08/03 
 

 

● Point Chargés de Mission Polycopiés : Rangueil : Rémi Gimbrede           Purpan : Mathéa Géraud 

      Maraîchers : Victor Robert          CM Tut’rentrée : Florian Cortez 

Leur mission consiste à rééditer les packs de polycopiés et les supports de la Tut-rentrée. Les cours variant plus ou moins 

chaque année,  il est important de les mettre à jour et de viser à leur amélioration. 

Lors de la Tut’rentrée, le planning et le contenu des cours ont été modifiés. Des polycopiés de QCM pour la Tut’rentrée 

avancée (doublants) ont également été créés. 

 

Concernant les packs de polycopiés, 19 polycopiés ont été compilés sur les deux semestres, avec plusieurs communs aux 

trois facultés. Certaines améliorations sont à apporter, notamment la qualité des transmissions, la durée d’édition des 

polycopiés (il faudrait pouvoir terminer les packs des deux quadrimestres pendant l’été)... Il serait peut-être également 

judicieux de doubler l’effectif des CM Poly, avec 2 CM par facultés. 

 

Malgré une charge de travail importante et plusieurs prises de tête, les CM gardent un bon souvenir de leur travail dans 

l’ensemble. C’est un poste intéressant pour continuer dans l’associatif et essentiellement constitué de relation avec les 

tuteurs (pour répartir la relecture), de travail sur tableaux Excel et de passage chez l’imprimeur. 

 

 

● Point Webmasters : Paul Mabille & Michael Teyssandier 

Les Webmasters tiennent à féliciter les tuteurs pour la nette diminution des mails exposant des problèmes basiques, 

simples à corriger. 

Concernant le site et le forum, il y a des statistiques impressionnantes avec une augmentation des connexions, du nombre 

d’utilisateurs différents, et de pages vues. 

La permanence du lecteur optique et sa mise à jour ont été effectuée. 

 

 

 

 

 



● Point Responsable Communication : Marie Laquerbe 

De nombreuses affiches, un trombinoscope et des cartes de vœux ont été créés. La RC a pour projet d’établir une 

plaquette A4 de présentation pour les partenaires et l’affiche de la prochaine Journée Portes Ouvertes. 

Elle aimerait parallèlement, développer un nouveau mode de communication par vidéo, afin de promouvoir certains 

événements. Les membres de l'association potentiellement intéressés par le projet peuvent dès à présent la contacter :  

tatcommunication@gmail.com 

 

 

● Point Trésorerie : Claire Dandignac (présenté par le Président) 

Nous avons pu réduire certaines dépenses prévues en début d'année : en changeant l’hébergeur du site et en effectuant la 

maintenance du lecteur optique sans changer d'appareil. 

Nous avons lancé la vente de pin’s il y a quelques semaines, et depuis 181 pin’s ont été vendus. Nous disposons de deux 

coffres, achetés il y a peu, afin d’entreposer temporairement les gains de la vente. 

Nous avons perçu les 400€ par tuteur (6 tuteurs au total) de la Fondation La Dépêche et 800€ de Vittavi. Enfin, contre 

toute attente et tout appel aux dons, nous avons obtenus 970€. 

 

 

● Point Secrétariat : Marion Debout 

- UE Tutorat :  

Les listes officiels des tuteurs souhaitant ou non valider le Tutorat en tant qu’Unité d’enseignement optionnelle, ont été 

envoyées aux administrations des différentes filières. Le choix de chaque tuteur est donc définitif. Les nombreuses 

plaintes à l’administration des tuteurs ayant changé d’avis sans prendre le temps de prévenir la secrétaire, sont sûrement 

apparus comme un manque de sérieux de la part de l’association… 

 

- Statut de l’association : 

Lors de la création d’une association, la rédaction des statuts de cette association est nécessaire afin de présenter ses 

fondements et son fonctionnement. Depuis la création du TAT, il y a neuf ans, les services et les postes au sein de 

l’association ont bien changé, rendant presque obsolètes certains articles des statuts. Nous souhaitons effectuer une mise à 

jour durable dans le temps, et créer en parallèle, un Règlement Intérieur. Ce dernier, est un texte complétant les statuts, 

précisant les règles et dispositifs en détail, et qui est surtout plus flexible et modifiable chaque année. 

 

Chacun des membres actifs de l’association peut accéder à ses Statuts sur tutoweb, et est invité à donner son avis ou à 

poser des questions sur le forum. Nous présenterons et voteront cette mise à jour lors de l’Assemblée Générale de 

Passation (en mai/juin). 

 

 

● Point Vice-Président : Valentin Morizot 

- Plusieurs événements présentant la PACES et promouvant le TAT ont eu lieu, avec la présence de nombreux tuteurs et 

membres du bureau : Infosup (19/11-22/11), les Cordées de la Réussite de l’ENAC (08/01), les Journées Portes Ouvertes 

(31/01)... Les événements se sont bien passés dans l’ensemble mais avec un manque notable de diversité de filières des 

tuteurs. 

Nous avons été invités à deux salons organisés par Studyrama, dédiés à l’orientation des lycéens, mais n'avons pu 

participer qu'à celui organisé à Toulouse. En effet, en raison d'un manque d'effectif et d'une trop longue distance, nous 

avons dû refuser d'aller à Tarbes. 

 

mailto:tatcommunication@gmail.com


Grâce à une lettre de primauté, soutenue par la rectrice et les doyens des différentes facultés, de nombreux lycées nous ont 

contactés et invités à venir présenter la PACES à leurs lycéens. 

Afin de répondre aux interrogations de certains tuteurs : les raisons pour lesquelles la visite des lycées ne compte pas 

comme événement validant sont les difficultés pour le bureau de contrôler si tout s'est bien passé et que le tuteur était bien 

présent et investi. De plus, les administrations des lycées, considérant que les anciens élèves viennent par plaisir, sont 

souvent surprises qu'ils leurs demandent un justificatif de présence. 

 

Prochainement, une autre Journée Portes Ouvertes est organisée (14/03) avec la présence des paramédicaux. Nous 

participerons également aux Cordées de la réussite (20/03) et aux Parcours de Découverte des Métiers et des Formations 

(23/03-27/03). 

 

 

- Concernant les événements touchant directement les PACES : le concours blanc du premier semestre (12/11-14/11) 

s’est bien passé. Et celui du second semestre aura lieu courant avril. 

 

 

- Au sujet de nos partenaires : 

Notre partenariat avec la Fondation La Dépêche se passe bien, malgré une diminution des fonds versés pour chaque tuteur 

participant (de 500 € à 400 € par tuteur). Ayant dépassé le seuil de nouvelles adhésions à Vittavi, la mutuelle a augmenté 

les fonds destinés au TAT de 200€. Quelques adhérents de l'association ont pris contact avec Cybershérif pour des 

réparations d'ordinateurs et de téléphones portables, mais ce n'est pas encore assez intéressant pour qu'ils nous financent 

des projets. 

 

En raison du contexte compliqué et litigieux les années précédentes et du manque de retour sur investissement, la Banque 

Populaire Occitane souhaite rompre le partenariat à la fin de l’année (juillet). Ils financeront la mise à jour du logiciel du 

lecteur optique et sa maintenance, et fourniront les services à hauteur des 5000 €. La Fondation Catalyse nous a invités à 

créer un partenariat avec de nouveaux financeurs en passant par la fondation pour bénéficier de ses prestataires. Mais nous 

ne sommes pas intéressés. 

 

L’établissement de nouveaux partenariats semblent la meilleure attitude préventive à avoir, afin que l’association n'ait pas 

besoin d'utiliser ses fonds, pour compenser l'absence de perception de 5000€ l'année prochaine. Le bureau du TAT a donc 

réfléchi à de potentiels partenaires, tels que certaines banques, les agences immobilières, les instances territoriales, les 

conseils de l'ordre des différentes filières de santé... Nous établirons un contact avec certains d'entre eux prochainement. 

 

 

● Point Président : Biranthaaban Sivakumar 

- Nous avons eu une équipe de travail très dynamique lors du premier semestre. Les événements se sont bien passés avec 

de nombreuses reprises par la presse : FR3, Métronews, Radio Présence, Communiqué de presse… 

 

- Plusieurs membres du bureau ont participé à des congrès, afin de se former, de trouver de nouveaux projets et de 

conseiller les autres tutorats. Lors du Week-End du Tutorat, à Marseille, chacun des 34 tutorat présents a présenté un de 

ses projets réalisés. Nous avons choisi notre site tutoweb avec le logiciel TATQCM, créé en grande partie par Romain 

Ambrosino. Ce projet a été élu Coup de cœur du jury. 

 

Le 28 mars nous présenteront notre tutorat au jury qui décerne des agréments à chaque tutorat (ANEMF/ANEPF), selon 

une grille de notation se référant à leurs différentes prestations. Nous espérons cette année obtenir l’Agrément d’Or ! 

 



- Lors des élections CROUS, au mois de novembre, nous avons eu plusieurs conflits avec la liste « Bouge ton CROUS » 

qui souhaitait notre soutien. Le manque de communication a eu des retombées sur nos relations avec l’ACEMT, menant à 

une réunion de crise. Après débat, nous avons décidé que le TAT ne soutiendrait pas la liste mais autoriserait ses 

candidats à venir se présenter aux PACES lors des colles. 

 

Les élections UFR auront lieu courant mars. La question du soutien du TAT se pose de nouveau. Nous souhaitons donc 

faire voter la motion suivante : 

« Le TAT soutiendra la liste candidate aux prochaines élections UFR après présentation de la liste, et de sa profession de 

foi, au bureau et si un projet de collaboration étroite est élaboré dans l'intérêt des PACES et du tutorat étudiant. La 

décision du soutien, et la forme de ce dernier, suite aux discussions avec la liste candidate est laissée à la bonne 

appréciation du bureau. » 

Le vote s’est fait par procédure courte, et la motion a été adoptée à l’unanimité. 

Si certains tuteurs sont intéressés pour être candidats, nous leur conseillons de s’adresser à l’association de leur propre 

filière (ACEMT, AEPT, AECDT, Premier Cri). 

 

- Le président souhaite revenir sur les événements des concours blancs. 

L’année précédente, la faculté de Rangueil a sollicité le TAT pour organiser l’aspect administratif du concours blanc du 

premier semestre. En septembre 2014, ils nous ont encore demandé de l’aide, ainsi que la faculté des Maraîchers. Nous 

avons accepté, en émettant notre souhait de faire rédiger les sujets du second semestre par le corps professoral. De 

nombreuses tâches ont donc été déléguées au tutorat, principalement pour sa gratuité. Nous estimons que cette situation 

est compliquée, notamment lorsque les tuteurs remettent des résultats aux PACES. 

Lors des conseils pédagogiques de différentes facultés le mois dernier, nous avons ré-abordé notre projet. Les conseils 

semblaient peu prêts à nous soutenir. Nous n'abandonnons pas l'idée et continuons à contacter les professeurs, tout en 

demandant le soutien des élus UFR. 

 

- Projet PSY : 

Ce projet a été émis par un des membres du bureau. Le TAT est particulièrement développé dans la pédagogie mais peu 

dans la psychologie. Nous souhaitons donc y remédier et proposer différents services d’aide psychologique aux PACES 

(psychologues, cours de sophrologie…). Nous avons présenté notre projet lors du WET et certains tutorats ayant déjà mis 

en place un soutien psy nous ont encouragés à continuer. Les idées sont nombreuses et nous espérons pouvoir joindre le 

SIMPSS a certaines d'entre elles. 

 

- Enfin, nous rappelons que la prochaine Assemblée Générale en mai/juin, sera l’AG de passation. Nous invitons toutes 

les personnes intéressées par les postes de Président, Vice-Président, Secrétaire, Trésorier et Responsable de 

Communication, à nous contacter : tatpresidence@gmail.com   secretariat@tutoweb.org 

 

Le président a clos l’Assemblée Générale en remerciant les membres de leur présence.  

 


